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Forretningsorden

 
 
1. Dirigenten påser, at god parlamentarisk 

orden opretholdes. Medlemmerne må i alle 

tilfælde rette sig efter dirigentens 

afgørelse. 

 

2. Talere får ordet i den rækkefølge, hvori de 

indtegnes hos dirigenten. Dog kan 

formanden og forslagsstilleren når som 

helst efter et indlæg begære ordet, ligesom 

dirigenten kan tillade korte svarreplikker. 

Når forsamlingen går til afstemning, kan 

ordet ikke begæres af noget medlem. 

Undtaget herfra er alene ordet til 

forretningsordenen. 

 

3. Dirigenten kan bestemme, at taletiden 

begrænses. Dog vil formanden og 

forslagsstilleren kunne være undtaget fra 

denne bestemmelse. 

 

4. Dirigenten eller fem medlemmer kan stille 

forslag om, at debatten afsluttes straks 

eller efter de indtegnede talere. Stilles der 

forslag om, at debatten afsluttes straks, er 

der dog mulighed for at foreslå, at debatten 

først afsluttes efter de indtegnede talere. 

Beslutter generalforsamlingen at afslutte 

debatten straks, kan kun formanden og 

forslagsstilleren yderligere tildeles ordet. 

 

5. Alle afstemninger foregår efter dirigentens 

anvisning, medmindre valgproceduren er 

fastsat i vedtægter eller lign. 

 

 

 

 

 

6. Dirigenten afgør spørgsmål om 

gyldighed/ugyldighed af afgivne stemmer. 

Der kan ikke stemmes ved fuldmagt. 

 

7. Når ti medlemmer kræver det, skal der 

gennemføres en afstemning. Der skal 

ligeledes altid foretages en afstemning, når 

der til tillidsposter er opstillet flere 

kandidater, end der skal vælges. 

 

8. Under generalforsamlingens forhandlinger 

kan formanden eller kredsstyrelsen 

forlange debatten afbrudt for at holde et 

kort kredsstyrelsesmøde. 

 

9. Kredsstyrelsen kan beslutte, at en del af 

generalforsamlingen afholdes som lukket 

møde. Kun medlemmer af Danmarks 

Lærerforening kan deltage i lukket møde. 

 

10. Protokolføreren udformer et 

beslutningsreferat, der offentliggøres på 

kredsens hjemmeside. 
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Endelig dagsorden 
 

1. Valg af dirigent 
2. Forretningsorden 
3. Valg af protokolfører 
4. Valg af stemmetællere 
5. Beretning 
6. Regnskab 
7. Indkomne forslag - ingen 
8. Budget - herunder fastsættelse af vederlag 

og kontingent  
9. Valg 
10. Eventuelt 

 

Bilag til dagsorden 
Ad. 1 

Valg af dirigent 

Kredsstyrelsen foreslår Lars Søltoft Buur Holmboe, 
Kredsformand i Vejle lærerkreds og 
hovedstyrelsesmedlem, Danmarks Lærerforening 
 

Ad. 2 

Forretningsorden – side 2 

 

Ad. 3 

Valg af protokolfører 

Kredsstyrelsen foreslår Susanne Jansen 

 

Ad. 4 

Valg af stemmetællere 

Kredsstyrelsen foreslår  

Bente Knutzen-Koch, Kirsten Dam-Ishøj,  

Bettina Andresen, Kirsten Anthonisen 

 

Ad. 5 

Beretning - side 5 

 

Ad. 6 

Regnskab - side 12 

 

Ad. 7 

Indkomne forslag - ingen 

 

Ad. 8 

Budget - side 12 

 

Ad. 9 

Valg for perioden 1.4.2026-31.3.2028 

(Kendte kandidater pr. 10.3.2026 er oplistet) 

 

Formand (formanden er automatisk valgt som 

kredsens første delegerede til Danmarks 

Lærerforenings kongres) 

Kandidat: Henriette Nøiers Hesse 

 

Næstformand (næstformanden er automatisk valgt 

som kredsens anden delegerede til Danmarks 

Lærerforenings kongres) 

Kandidat: Susanne Jansen 

 

Valg af suppleanter til kongresdelegerede 

1. suppleant: 

Kandidat: Jonas Noack 

 

2. suppleant: 

Kandidat: Christian Termansen 

 

Kasserer 

Kandidat: Jonas Noack 

 

To kredsstyrelsesmedlemmer 

Kandidater: Christian Termansen, Henrik 

Hoffmann 

 

Tre suppleanter til kredsstyrelsen 

Kandidater: Arno Paulsen-Prost, Kirsten Wolff 

 

To revisorer 

Kandidater: Ole Vrang Lassen, Per Dammann  

 

To revisorsuppleanter 

Kandidater: Leif Mikkelsen, Erik Andresen 

 

Forud for generalforsamlingen har fraktion 4 valgt 

nedenstående seniorudvalg: 

Jytte Byg, Kirsten Sig Bethge, Ellen Christensen, 

Kirsten Anthonisen, Jørgen Ole Pedersen 

 

Kredsstyrelsen foreslår følgende 

lokalkredskontingent pr. 1. maj 2026: 

Lokalkredskontingent + (kontingent til DLF) = 

samlet kontingent 

Fraktion 1 44,09 € + (25,91 €)  = 70,00 €  

Fraktion 4  7,66 €  + (10,34 €)  = 18,00 € 

 

Forslaget indebærer en kontingentforhøjelse for 

fraktion 1 og 4. 
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Beretning

Kredsstyrelsen 
Kredsstyrelsen har følgende sammensætning: 

Henriette Nøiers Hesse – formand 
hnhe@dlf.org 
 
Susanne Jansen – næstformand 
suja@dlf.org  
 
Jonas Noack - kasserer 
jono@dlf.org  
 
Leif Mikkelsen - kredsstyrelsesmedlem 
lesm@dlf.org 
 
Christian Termansen – kredsstyrelsesmedlem 
chte@dlf.org  

Suppleanter til kredsstyrelsen 
1. Verena Schröder 
2. Arno Prost 
3. Susanne Becker 

Revisorer 

Ole Vrang Lassen 
Helmut Schmidt 

Revisorsuppleant 
Erik Andresen 
John Duggen 

Kredsstyrelsesmøder 
Kredsstyrelsen afholder normalt møde hver 

3. uge. Derudover afholdes der ekstraordinære 

kredsstyrelsesmøder i forbindelse med akutte 

sager. Siden sidste ordinære generalforsamling 

i marts 2025 har der været afholdt ekstraordi-

nære møder i forbindelse med overenskomst-

forhandlingerne. 

Møderne foregår normalt på den måde, at der 

forud for mødet udsendes en dagsorden med 

tilhørende relevante bilag, så kredsstyrelses-

medlemmerne kan forberede sig forud for 

drøftelserne og beslutningerne på møderne. 

Møderne afholdes i kredsens lokaler i Harre-

slev. 

 

Kredskontoret 

Kredskontoret har åbent tre gange om ugen, 

normalt med følgende åbningstider: 

 

Mandag 12:00 - 16:00 

Tirsdag 12:00 - 16:00 

Torsdag 12:00 - 16:00 

 

Ændringer af åbningstiden kommunikeres via 

kredsens hjemmeside www.dls.dlf.org. 

 

Uden for almindelig åbningstid kan der aftales 

møder, fx ved et akut opstået behov. 

 

Kredskontoret holder lukket i skolernes ferier, 

men det er altid muligt at komme i kontakt 

med kredsen via mail, og kredsstyrelsen kan 

træffes efter aftale. 

Nye kredslokaler 
Lærerforeningen har i længere tid været på 

udkig efter nye lokaler. I efteråret troede vi, at 

vi havde fundet det helt rette, men det viste sig, 

at det ikke var muligt at lave en 

”Nutzungsänderung”, så der kunne laves 

kontorer i lokalerne. Dette kom meget bag på 

både sælger og mægler. 

Vi er derfor fortsat på udkig efter nogle egnede 

lokaler. 

Løn og vederlag 
Kredsformanden har pt. en beskæftigelsesgrad 

på 80 % og aflønnes efter løntrin 50. 

Kredsens næstformand er ansat med en 

beskæftigelsesgrad på 40 % og aflønnes efter 

løntrin 48. 

Kredsens kasserer har en beskæftigelsesgrad 

på 20 % og aflønnes ligeledes efter løntrin 48. 

Pt. er kredsens formand, næstformand og 

kasserer ansat med nedsat tjenestetid ved 

Skoleforeningen. Ved sådanne ansættelses-

mailto:suja@dlf.org
mailto:chte@dlf.org
http://www.dls.dlf.org/
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forhold afregner Lærerforeningen pensions-

bidrag med Pensionsfonden af 1951. 

Almindelige kredsstyrelsesmedlemmer 

aflønnes efter minijobregler. 

Faglig Klub 

Faglig Klub består af alle kollegaer på 

arbejdspladsen, der er medlem af Danmarks 

Lærerforening. Møder i Faglig Klub er med til 

at klæde tillidsrepræsentanten på til at kunne 

fremføre medlemmernes synspunkter og 

ønsker.  

Kredsen har tidligere opfordret til at afholde 

faglig klub møder, og der er flere skoler, hvor 

TR har taget initiativ til møderne. Der er altid 

mulighed for, at kredsstyrelsesmedlemmer, 

deltager i faglig klub møder. Møderne kan 

afholdes på skolerne eller virtuelt uden 

ledelsens deltagelse. 

Sagsbehandlingen 
Sagsbehandlingen er i kredsstyrelsen fordelt på 

formand, næstformand og kasserer på følgende 

måde: 

 

Henriette: Afskedssager, tjenstlige 

samtaler og sygefravær  

 

Susanne:  Fravær af familiemæssige 

årsager, herunder 

barselsrådgivning 

 

Jonas:  Løn og pension 

 

Det er hensigten gennem specialisering blandt 

sagsbehandlerne at sikre en høj faglighed i de 

enkelte sager. For at sikre en kontinuitet i 

sagsbehandlingen også ved sygdom har vi lavet 

en backup-plan, så der altid er to ansvarlige på 

sagsbehandlingsområderne.  

Kredskontoret har regelmæssige henvendelser 

indenfor alle ovenstående sagsbehandlings-

områder. 

 

Vi har i indeværende periode konstateret, at 

der er flere medlemssager, hvor der hurtigt 

bliver fundet konstruktive løsninger sammen 

med Skolekontoret – især i forbindelse med 

sygefravær. Dette har i høj grad været med til 

at højne arbejdsmiljøet for flere af vores 

medlemmer, og det er en udvikling, 

kredsstyrelsen hilser meget velkommen.  

 

Ved længerevarende fravær pga. sygdom 

anbefaler vi, at vores medlemmer altid 

henvender sig til kredskontoret. I forbindelse 

med BEM-samtaler (sygefraværssamtaler) 

anbefaler vi vores medlemmer at tage et 

kredsstyrelsesmedlem med som bisidder. Det 

samme gælder for tjenstlige samtaler, hvor vi 

anbefaler altid at tage en bisidder med og 

opfordrer til at udvise forsigtighed med at 

underskrive mødereferater og lign., før man 

har haft mulighed for at læse tingene grundigt 

igennem i ro og mag, eventuelt også med en 

juridisk vurdering af forløb eller indhold. 

Medlemsnyt 
Kredsen tilstræber at udsende Medlemsnyt en 

gang månedligt – kredsens nyhedsbrev har til 

formål at informere alle medlemmer om, hvad 

der sker af nyt i kredsen samt arbejdet på 

kredskontoret. Medlemsnyt udsendes pr. mail. 

Såfremt du ikke modtager mails fra 

Lærerforeningen, så kontakt kredskontoret og 

få tjekket dine oplysninger. 

Medlemsmøder 
Kredsen har afholdt medlemsmøder i 

forbindelse med overenskomstforliget: 

Den 4. november på Gustav Johannsen-Skolen 

og den 6. november på Hiort Lorenzen-Skolen 

Kredsen planlægger at afholde et 

medlemsarrangement for alle medlemmer af 

fraktion 1 den 7. maj 2026 på A.P. Møller 

Skolen. Arrangementet har overskriften Was 

dürfen Lehrer? Wie verhalte ich mich richtig? 

Christian Steenbuck fra GEW vil med 

udgangspunkt i skoleloven og spørgsmål fra 

medlemmerne komme med et oplæg om 

lærernes rettigheder og pligter. 

 

TR og TR-møder 
Tillidsrepræsentanterne og TR-suppleanterne 

er et vigtigt bindeled mellem kredsen og de 

enkelte institutioner. TR og TRS bidrager til en 
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god kontakt mellem kredskontoret og 

medlemmerne. Et vigtigt forum for udveksling 

mellem kredsstyrelsen og tillidsrepræsentan-

terne er TR-møderne.  

Kredsstyrelsen afholder mindst 4 årlige TR-

møder. Møderne afholdes efter en udsendt 

dagsorden, som ofte også indeholder et særligt 

tema. I denne periode har temaerne typisk 

været overenskomstforhandlingerne og 

forhandlingsresultatet, men der har også været 

plads til et pædagogisk indslag fra Christian 

Termansen om Læreren som autoritet 

 

Kredsstyrelsen har den 12.6.25 afholdt en TR-

dag. Skolekontoret valgte i den forbindelse at 

give alle tillidsrepræsentanter fri uden 

lønafkortning, så de havde mulighed for at 

deltage. Det har Lærerforeningen været meget 

glad for, og det er vores opfattelse, at det er 

endnu et udtryk for det gode samarbejde 

mellem Lærerforeningen og Skolekontoret. 

Dagen var oprindeligt planlagt til at omhandle 

en ny arbejdstidsaftale, men på grund af den 

presserende forhandlingssituation, ændrede vi 

programmet, så det meste af dagen gik med 

kravopstilling til overenskomstforhand-

lingerne. Den sidste del af dagen handlede om 

TR´s muligheder for rekruttering og 

fastholdelse af medlemmer. 

Både Lærerforeningen og Skolekontoret har en 

interesse i, at der kommer anerkendte 

tillidsrepræsentanter på alle skoler. Som 

bekendt er en TR-aftale også en del af det 

foreliggende overenskomstforlig. 

I den forbindelse er vi gået i gang med at 

planlægge uddannelse af vores 

tillidsrepræsentanter. Skolekontoret har 

indvilliget i at give TR fri uden lønafkortning til 

deltagelse i uddannelsen. Sammen med DLF er 

kredsstyrelsen i gang med at tilrettelægge en 

uddannelse på 3 moduler over to skoleår, der 

læner sig mest muligt op ad den danske TR-

uddannelse, men som også har særlige 

sydslesvigforhold med. 

Det er en meget stor glæde for kredsstyrelsen, 

at vi fra arbejdsgivers side oplever en 

anerkendelse af tillidsrepræsentanterne og 

deres arbejde. 

Fagligt Udvalg 
Fagligt Udvalg har til formål at fungere som et 

forum til behandling af fagpolitiske emner. 

Udvalget varetager i samarbejde med 

kredsstyrelsen koordinerende og rådgivende 

funktioner og har bl.a. til opgave at inspirere 

kredsstyrelsen, tillidsrepræsentanter og 

medlemmer i faglige forhold og dermed 

medvirke til at kvalificere den fagpolitiske 

diskurs i foreningen. 

Et stort emne i udvalgets diskussioner og 

arbejde i den kommende periode vil givetvis 

være implementeringen af en eventuel TR-

aftale. Her bliver kontakten og dialogen 

mellem kredsstyrelsen og 
tillidsrepræsentanter/medlemmer på de 

enkelte skoler vigtigere end nogensinde. 

Du kan som medlem af Fagligt Udvalg være 

med til at kvalificere den faglige debat i 
foreningen. Send en mail til 163@dlf.org, hvis 

du ønsker at være med. 

GEW 
Lærerforeningens medlemmer har mulighed 

for at få et dobbeltmedlemskab i GEW. Da der 

ikke betales kontingent til GEW, er det en 

gunstig ordning for DLS’ medlemmer.  

Kredsen har et godt samarbejde med GEWs 

sekretariat i Kiel, der er til stor hjælp, når vi 

står over for spørgsmål i relation til tyske 

regler og lovgivning.  

Dobbeltmedlemmer er som en del af 

medlemskabet omfattet af GEWs 

”Berufshaftpflichtversicherung” og 

nøgleforsikring. 

 

I forbindelse med forhandlingerne har 

kredsstyrelsen haft tæt kontakt til GEW, og der 

har været både telefoniske og fysiske møder 

om såvel kravopstillingen samt løbende under 

forhandlingerne. 

Fraktion 4 

Lærerforeningens seniorudvalg består af 

Kirsten Sig Bethge, Jytte Byg, Kirsten 

Anthonisen, Ellen Christensen og Jørgen Ole 

Pedersen. 

mailto:163@dlf.org
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Jytte Byg repræsenterer kredsens pensionister 

i Pensionistforum Syd.  

Seniorudvalget har i den forgangne periode 

gennemført flere arrangementer:  

I juni var der arrangeret en kør-selv-tur til 

NordArt i Rendsborg med en guidet rundtur i 

den nye udstilling. Dagen sluttede med fælles 

spisning på Restaurant og Café Riverside. 

Den 1. oktober deltog 25 pensionister i en 

bustur til Svendborg med besøg på ”Danmarks 

Forsorgsmuseum” og ”Danmarks 

Kostumarium” med frokost på ”Børsen”. 

I december måned stod seniorudvalget for den 

traditionsrige julefrokost med lækker mad, fine 

underholdningsindslag og sange. I år var der 

næsten 50 deltagere, hvilket gjorde at 

Flensborg Hus var fyldt op.  

Stor tak til Seniorudvalget for at planlægge og 

gennemføre gode og spændende 

arrangementer.  

Overenskomstforhandlinger 
Som følge af Sydslesvigudvalgets påbud til 

Skoleforeningen om at afvikle 

kursmekanismen i den generelle overenskomst 

har der pågået overenskomstforhandlinger hen 

over hele indeværende periode. I oktober 

enedes parterne med hjælp fra en mægler om 

et forlig, som efterfølgende skulle godkendes i 

de respektive fora. 

I december afviste Skoleforeningens styrelse 

forliget, og parterne har i starten af 

indeværende kalenderår arbejdet på at finde 

frem til en justering af forliget. 

I skrivende stund afventer fagforeningerne 

styrelsens tilbagemelding på, om man kan 

godkende et foreliggende forslag til justering af 

forliget. Såfremt dette ikke kan godkendes af 

styrelsen, vil forhandlingerne blive genoptaget 

efter sommerferien 2026. 

Kompetencefonden 
Som følge af OK24 har Lærerforeningen 

indgået en aftale med Skoleforeningen om, at 

lærerne i Sydslesvig fra den 1.4.2026 også får 

mulighed for at søge kurser og efteruddannelse 

fra Den Kommunale Kompetencefond. 

Skoleforeningen afsætter et årligt beløb på 

190.000 € til at finansiere efter- og 

videreuddannelse. 

Kurserne skal opfylde 3 kriterier:  

1. Et tydeligt fokus på folkeskolens fag og 

fagområder 

2. Op til 6 dages varighed (48 timer) 

3. Skal udbydes af en offentlig eller 

offentlig anerkendt 

uddannelsesinstitution. 

Foruden ansøger og skoleleder skal 

ansøgninger til disse kurser også underskrives 

af TR og både Skoleforeningen og Lærer-

foreningen behandler kursusansøgningerne. 

Ansøgningsperioden er 1.4.-1.6.2026. 

For kredsstyrelsen har det været afgørende at 

få indført kompetencefonden for at sikre, at 

lærere på den danske skoler i Sydslesvig har 

samme adgang til efter- og videreuddannelse 

som lærere i den danske folkeskole. 

Tillægsaftaler 

Kredsstyrelsen har efter forhandling med 

Skoleforeningen indgået flere tillægsaftaler til 

den eksisterende tjenestetidsaftale: 

• Autismevejleder 

• Trivselstræner 

• Aftale om kompetencefonden 

• Aftale om overenskomstdækning af 

pensionerede 

• Opsparing af frihed 

• Vikarstilling på Sønder Brarup Danske 

Skole 

OK26 
Det generelle forlig for OK26 er faldet på plads 

på det kommunale område. Forliget sikrer ud 

over generelle lønstigninger over en 3-årig 

periode blandt andet også mulighed for barns 
0. og 3. sygedag, og så etableres der en 

fritvalgslønkonto, der skal træde i kraft i 2028. 

Lærerforeningen afventer nu spændt, at 

organisationsforhandlingerne afsluttes. 
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Langt de fleste elementer fra OK26 overføres 

som følge af de dynamiske henvisninger 

automatisk til Sydslesvig. Der vil eventuelt 

være enkelte områder, hvor en implementering 

kræver en forudgående forhandling med 

Skoleforeningen. 

Pension 

På pensionsområdet har den indeværende 

periode været præget af usikkerhed og mange 

forandringer. Efter lukningen af 

Pensionsfonden af 1951 er der fortsat ikke 

fundet en ny pensionsordning for ansatte efter 

den 1.4.2025. De nuværende muligheder peger 

på enten en dansk ordning eller en løsning via 

Deutsche Rentenversicherung suppleret med 

en tillægspension eller et løntillæg, så 

Skoleforeningen matcher samme 

pensionsprocent som i Danmark.  

 

Samtidigt er der sket det, at det ikke længere er 

Skoleforeningen selv, der administrerer 

pensionsudbetalingerne. Disse er overgået til 

Udbetaling Danmark, hvilket har skabt en del 

turbulens for flere af vores pensionister. 

Usikkerheden om, hvornår og for hvem 

ændringerne ville gælde, og hvilke betydninger 

det havde for skatteforholdene, har udfordret 

mange af vores medlemmer, men det ser 

heldigvis ud til, at alle nu er kommet godt 

igennem overgangen. 

 

Endnu et emne, der har skabt bekymring, er 

overgangen til Udbetaling Danmark og 

kursreguleringen. I oktober indgik 

overenskomstparterne et forlig, der afskaffede 

kursreguleringen – ikke kun på lønnen, men 

også på pensionen. Forliget blev som bekendt 

forkastet af Skoleforeningens styrelse i 

december 2025. Det udløste en uklarhed om, 

hvem der ville være omfattet af 

kursreguleringen, men også hvornår man 

eventuelt skulle gå på pension for at være 

omfattet heraf. 

 

Lærerforeningen og Skoleforeningen har 

efterfølgende indgået en aftale om, at man vil 

være omfattet af kursregulering på pensionen, 

hvis man har været bosiddende i Tyskland 

uafbrudt siden den 1. januar 1997. Denne 

ordning fortsætter indtil et forlig træder i kraft, 

der afskaffer kursreguleringen. Samtidigt er 

det også aftalt med Skoleforeningen, at man 

kan få lov til at gøre skoleåret færdigt, hvis blot 

man søger om pension inden forligets 

ikrafttrædelsesdato. 

 

Der havde været en del usikkerhed for de 

pensionister, der var gået på pension i 2025, da 

flere af dem, der egentlig var berettiget til 

kursregulering, ikke havde modtaget denne. 

Efter længere dialog og forhandlinger med 

Skoleforeningen er vi dog nået frem til en 

løsning, så også disse medlemmer nu er blevet 

omfattet af kursreguleringen – såfremt man 

har været bosiddende i Tyskland uafbrudt 

siden 1. januar 1997 og dermed er omfattet af 

dobbeltbeskatningsaftalen. 

 

Kredsstyrelsen mener, det er utilfredsstillende, 

at der endnu ikke foreligger klare 

pensionsforhold for ansatte efter 1.4.2025 og 

forsøger at presse mest muligt på for, at der 

findes en acceptabel løsning, der sikrer vores 

medlemmer en pensionsordning, der er 

adækvat til den pension, man opnår som ansat 

i en tilsvarende kommunal stilling i Danmark. 

Forhandlingsfællesskabet 
Forhandlingsfællesskabet består af BUPL, DLS 

og GEW.  

Forhandlingsfællesskabet har regelmæssige 

møder, hvor vi drøfter aktuelle sager og forbe-

reder forhandlinger. Fra DLS er det typisk 

Henriette og Jonas, der deltager i møderne 

sammen med Lars Bo Hansen (formand for 

BUPLS), og Michael Rosenberg (konsulent fra 

BUPLS).  

 

I forbindelse med forhandlingerne har alle fire 

danske fagforeninger optrådt og forhandlet 

samlet. Inden forhandlingerne gik i gang, 

indgik fagforeningerne en musketered i forhold 

til overenskomstforhandlingerne, hvor vi alle 

forpligtede os til ikke at indgå en endelig 

overenskomstaftale, før alle fire fagforeninger 

har en aftale, som er stemt hjem ved en 

urafstemning.  

Det tætte samarbejde har styrket fællesskabet, 

sammenholdet og den gensidige forståelse 

utroligt meget.  

Der pågår pt. indledende samtaler om igen at 

etablere et samlet forhandlingsfællesskab. 
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Driftsrådsvalg 2026 
I foråret 2026 er der valg til Skoleforeningens 

Driftsråd. 

Som driftsrådsmedlem er man med til at 

overvåge, om love, overenskomster, 

arbejdsmiljøregler og interne aftaler 

overholdes i Skoleforeningen. Driftsrådet har 

desuden medbestemmelsesret ved ansættelser, 

forflyttelser, sygefraværspolitik, voldspolitik, 

indførelse af tekniske systemer og meget mere. 

Vi ønsker størst muligt sammenfald mellem 

fagforening og Driftsråd, fordi vi på den måde 

kan være med til at arbejde for gode 

arbejdsforhold, større sikkerhed og en sikring 

af, at medarbejdernes rettigheder respekteres. 

Vi søger naturligvis indflydelsen i Driftsrådet 

for at sikre fagforeningens interesser, og vi 

forventer derfor også, at kandidater på 

Lærerforeningens liste arbejder loyalt over for 

Danmarks Lærerforenings politik. Samtidigt er 

det lige så vigtigt, at medlemmerne af 

Driftsrådet arbejder for alle medarbejdere og 

ikke mindst er indstillet på at søge samarbejdet 

med arbejdsgiversiden for at nå til frugtbare 

resultater, der er til gavn for både 

Skoleforeningen og dens medarbejdere. 

Lærerforeningen stiller igen med en liste til 

Driftsrådet. Kredsstyrelsen har besluttet til det 

kommende valg at indgå i valgforbund med 

GL. 

Det forpligtende 

kredssamarbejde - FKS 
Sammen med Sønderborg, Aabenraa, 

Haderslev, Tønder og Kolding Lærerkreds 

danner DLS et forpligtende kredssamarbejde. 

 

Det forpligtende kredssamarbejde er med til at 

holde kontakten til kredsene nord for grænsen 

vedlige. Erfaringsudveksling på møderne er en 

værdifuld inspiration til arbejdet i Dansk 

Lærerforening i Sydslesvig. Kredsenes 

delegerede mødes ved månedlige møder. Vi 

mødes både til virtuelle og lidt kortere 

baglandsmøder, men også til længere fysiske 

møder, hvor vi typisk har et emne på 

dagsordenen, som vi dykker længere ned i. I 

indeværende periode har lovforslaget om ro og 

orden, kredsenes sygefraværspolitik og OK 26 

fyldt en del af vores møder. 

 

Endvidere er kreds 163 repræsenteret i 

arbejdsmiljøudvalget og det pædagogiske 

udvalg. Møderne afholdes normalt i Aabenraa 

Lærerkreds’ lokaler.  

 

Arbejdsmiljøudvalget har i det sidste års tid 

fortsat haft fokus på det psykiske arbejdsmiljø. 

Det er tydeligt, at vold og trusler er et stigende 

problem på skolerne, hvorfor ”Inklusion, vold 

og trusler” er blevet et fast punkt på 

dagsordenen på AMFO-møderne. 

I september blev der afholdt et fælles møde 

med mavebæltet med emnet ”Balance i 

arbejdslivet – at kunne holde til et helt 

arbejdsliv”, hvor kredsformændene var 

inviteret med. 

Desuden har AMFO stået for at sammenligne 

Sygefraværspolitikkerne i Syd og fremlagt det 

for FKS. AMFO-Syd har i december deltaget i 

FH-Seminar for arbejdsmiljøansvarlige på 

Agerskov Kro, hvor arbejdsmiljøansvarlige fra 

forskellige brancher deltog. 

Som kredsens arbejdsmiljø-ansvarlige deltager 

Susanne i møderne og orienterer 

kredsstyrelsen herom. 

 

Styrkelse og udvikling af organisering og 

rammer for skolens pædagogiske virke er 

Pædagogisk Udvalgs fokusområde. Dette sker 

lokalt og i et samarbejde med lærerkredse fra 

Fyn, Sydjylland og ’Mavebæltet’ samt 

konsulenter fra DLF’s undervisningsudvalg og 

sekretariat. Dansk Lærerforening i Sydslesvig 

er repræsenteret i Pædagogisk Udvalg ved 

kredsstyrelsesmedlem Christian Termansen. 

’En stærk lærerprofession’ var det 

overordnede tema på DLF’s undervisnings-

udvalgs konference i november. Der blev der 

fokuseret på lærerrollen og dens udvikling, 

herunder læreren som autoritet. Dette tema 

var derfor også et punkt på TR-mødet i 

december. Der arbejdes i Pædagogisk Udvalg 

fortsat på lærerstartordninger og Lærer-

foreningens rolle desangående. Fremadrettet 

vil de nye danske fagplaner, med deres 

bevægelse væk fra faglig målstyring over mod 

en didaktisk frisættelse, der mere fokuserer på 

fagenes overordnede udvikling, kræve stor 

opmærksomhed. Det bliver en spændende 
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drøftelse, hvordan de kommende danske 

fagplaner vil kunne udfoldes i forhold til 

Sydslesvig?  

 

I FKS samarbejder vi tæt med vores 

hovedstyrelsesmedlem Lars Holmboe, som 

også er formand i Vejle Lærerkreds. 

Samarbejdet med Lars fungerer rigtig godt, og 

han er for os et vigtigt bindeled til hoved-

foreningen og en god sparringspartner
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Regnskab, budget og status 

Regnskab 2025 og budget 2026 
 

Indtægter  Budget 2025 Regnskab 

22018 

Budget 2026 

Kontingent  315.000,00 314.034,62 340.000,00 

Renter og udbytte  25.000,00 35.873,79 25.000,00 

Kursgevinster  0,00 105.752,18 0,00 

Overført overskud  0,00 0,00 0,00 

 
Indtægter i alt  340.000,00 455.660,59 365.000,00 

     

Udgifter     

Kontingent til DLF  130.000,00 135.360,24 140.000,00 

Løn og vederlag  173.000,00 175.529,26 183.000,00 

Kredsstyrelsen og udvalg  3.000,00 2.363,66 3.000,00 

TR- og medlemsmøder  2.500,00 2.011,72 3.000,00 

Faglige klubber  500,00 0,00 500,00 

Generalforsamling  2.000,00 966,83 

 

2.000,00 

Kongres  1.500,00 0,00 1.500,00 

Kurser  500,00 993,95 500,00 

Pensionistarrangementer  3.000,00 2.337,54 3.000,00 

Husleje, el og varme  9.600,00 8.356,37 9.600,00 

Rengøringsartikler m.m.  100,00 0,00 100,00 

Forsikringer  1.800,00 1.676,00 1.800,00 

Kontorartikler  400,00 0,00 400,00 

Telefon og fax  2.500,00 2.310,41 2.500,00 

Porto  300,00 225,39 300,00 

Abonnement og faglitteratur  400,00 593,49 400,00 

Arrangementer  0,00 0,00 2.000,00 

Gaver  500,00 30,00 500,00 

Nyanskaffelser og vedligehold  4.000,00 3.764,46 4.500,00 

Revision og lønafregning  2.500,00 2.810,78 3.000,00 

Sagkyndig bistand  1.000,00 906,72 1.000,00 

PR-materialer  0,00 0,00 0,00 

Handelsomkostninger og depotgebyrer  400,00 138,73 

 

400,00 

Kurstab  0,00 0,00 0,00 

Hensættelse til skyldigt frikøb  0,00 0,00 0,00 

Hensættelser  0,00 0,00 0,00 

Diverse udgifter  500,00 368,44 2.000,00 

Udgifter i alt  340.000,00 340.743,99 365.000,00 

Driftsoverskud  0,00 114.916,60 0,00 

Balance  340.000,00 455.660,59 365.000,00 
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Status 
     
Aktiver  31.12.2024  31.12.2025 

Bankkonto Union Bank 0029718  91.601,38 

10 

 111.549,46 

10 
Bankkonto Lån og Spar Bank 4013459156  21.570,42 

 

 11.974,30 

 
Bankkonto Commerzbank 252610101  0,00  0,00 

DWS-Eurozone BDS Flex RD  38.884,95  39.182,82 

4% Realkredit Danmark 2038  4.288,49  4.236,88 

4% Nykredit 2041  2.628,70  2.625,22 

4% Nykredit 2044  665,04  646,21 

Gudme Raaschou, European High Yield  73.422,86  74.901,99 

HP Invest, Korte danske obligationer  132.934,65  133.727,86 

Nordea Invest, Virksomhedsobligationer  167.062,94  170.828,30 

Nordea Invest, European High Yield Bonds  50.310,70  52.881,03 

Maj Invest, danske obligationer  400.805,44  401.617,46 

Maj Invest, obligationer  306.253,64  309.741,11 

ComStage-Dax TR UCITS EFT  256.225,70  307.560,12 

ComStage-MSCI World TRN U.EFT  755.069,25  796.248,00 

Union Bank Namensaktien  32.550,00  31.620,00 

Aktiver i alt  2.335.175,04  2.449.340,76 

     

Passiver     

Egenkapital  1.118.906,39  1.118.906,39 

Henlæggelser  922.179,15 

 

 

 1.170.992,77 

 

 

Årets overskud  248.813,62  114.916,60 

Egenkapital i alt  2.289.899,16  2.404.815,76 

Skyldigt frikøb  70.000,00  70.000,00 

Kontingent januar   -25.625,00  -25.475,00 

Passiver i alt  2.334.274,16 

 

624,06 

 2.449.340,76 

 

624,06 

     

     

   

Valutakurs den 31.12.24: 1 Euro = 7,4578 DKK   

Valutakurs den 31.12.25: 1 Euro = 7,4689
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